

南方电网广东东莞供电局: 将实事一件件办到群众心坎里

“你好,请问有什么安全节约用电的好点子可以介绍吗?”在东莞樟木头镇,过往市民群众纷纷驻足在志愿者服务“摊档”前询问道。原来,这是近日东莞樟木头供电服务中心参加樟木头镇2021年消防安全宣传月活动中的一幕。6名“电莞家”志愿者用多样化的形式向市民宣传普及安全用电常识,让市民学会保护自己,远离意外伤害。

今年以来,南方电网广东东莞供电局贯彻落实党史学习教育“我为群众办实事”专题实践活动,从人民群众最现实的利益出发,稳步提高城乡供电服务均等化水平,助力全面推进乡村振兴;同时大力解放用户,优化完善现代供电服务体系,并结合东莞市委将生产安全事故防控工作纳入全市党史学习教育“我为群众办实事”重点事项的有关要求,切实解决电网用户最关心最直接最现实的利益问题。



■东莞中堂供电服务中心工作人员在潢涌村开展“三线搭挂”整治工作。房晓琳/摄

日趋均等化的供电服务 带动乡村振兴小马达

今年,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是南方电网“我为群众办实事”专题实践活动专项工作之一。对于东莞这座工业大城,机器轰鸣与田园牧歌的交响曲是东莞农村里的一大奏乐。为加快现代农村电网建设,东莞供电局持续推动农村电网基础设施改造升级,巩固提升农村电网保障水平,稳步提高城乡供电服务均等化水平,为全面推进乡村振兴加快农业农村现代化贡献南网力量,让乡村振兴奏乐奏得更响亮。

“满足村民日益增长的负荷需求及提升农村电网智能化水平成为我们

为群众办实事的一个重要突破口。”东莞供电局计划发展部配网规划及项目前期管理专责冯华然介绍,为大力支持“特色精品村”建设,东莞供电局积极布点新电网设备,在石碣桔洲村和清溪铁场村等地新建了桔洲村二站配电台区工程和铁场线配网自动化改造工程等,在满足区域快速增长的用电负荷需求的同时,将农村的电网智能化水平拉上了一个新台阶。

在中堂潢涌村和道滘大岭丫村等地“三线搭挂”整治现场,经常有市民前来围观,经过东莞西北区供电局现场施工人员的努力,整治后的线路整

齐了许多,市民纷纷点赞。今年以来,东莞供电局以城管局“双百工程”为契机,加强与城管局及各通讯运营商的联系,积极推动整治工作。“今年5月以来,我们联合通讯运营商,与各线产权单位进行沟通协商,逐步规范搭挂行为,消除‘三线’安全距离不足、凌乱、低垂等隐患。”东莞虎门供电局配网综合班班长袁沛权介绍道。此外,东莞西北区、东南区供电局也选取供电服务区域内的部分村落作为试点,推动村委主导“三线搭挂”整治,打造高标准示范区。

从“大电网”到“小册子” 保障用电安全无小事

近年来,东莞供电局保障民生用电的重视程度越来越高,为了确保大电网安全稳定运行,保障各方电力供应,东莞供电局千方百计优化电网运行方式。“在电源侧管理方面,落实电网与电厂联动机制,及时掌握燃料变化情况,优化地方电源出力;在调度安排方面,强化检修计划统筹管理,加强设备停电的风险辨识评估。”东莞供电局电力调度控制中心运行方式分部高级经理黄安平说。

东莞市莞惠路樟木头路段是东莞主要过境通道之一,市政府将莞惠路升级改造工程列入东莞市十大民生工程之一。其中包括配套电力线路迁改工程,该项目从去年9月开始实施,涉及电力线路路径8公里。“由于工程量大时间紧,但为了减少对当地群众正常生活所造成的影响,我们立杆拆线同时进行,减少了停电时间。”相关工作负责人罗应辉介绍道。6月15日,迁改工程正式顺利完工,比原计划提前了45天,共完成新建架空线路长1.12千米,电缆敷设22千米,杆塔2基。

11月9日,正值“119消防安全日”,在东莞清溪中学,来自东莞清溪供电服务中心的党员服务队为师生开展“电气安全知识讲座”。为扎实推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,提升广大用电客户的安全合法科学用电知识,今年,东莞东区供电局陆续开展了“送安全进学校”和“志愿安全普法进社区”活动。11月13日上午,东莞樟木头供电服务中心参加樟木头镇2021年“119”消防安全宣传月活动暨樟城最美消防志愿者评选活动,电莞家志愿者们通过开展电力服务咨询,发放普法安全宣传小册子,展示互动等多种线下活动形式,向市民群众、企业从业人员宣传普及法律知识和安全用电常识。

(顾萱 杜丽娜 陈成聪)



■东莞厚街供电服务中心前往慕思公司了解企业用电需求。

杜丽娜/摄



■厚街供电服务中心营业厅开通老年人服务专窗办理业务。

钟文辉/摄

定制套餐满足个性化需求 特殊窗口打开客户“心门”

“太感谢供电部门了,有配电运维服务和智能电房,我们的蓄冷、光伏项目每年可以节省数百万元用电支出。”近日,东莞慕思公司设备部电气工程师欧东新对前来上门服务的供电人员竖起大拇指。原来,慕思一直对节约用电成本、提倡清洁能源方面十分重视,东莞西区供电局为其提供了“送一买三”的“定制套餐”。

为响应“我为群众办实事”的号召,东莞供电局推出“三零三省五个一”东莞特色优质供电服务模式,服务好地方经济发展。其中,今年推出的“一揽子增值服务”,为客户提供电力+保险、综合能源等用电用能增值服务。“在项目规划前期,我们为客户

提供定制套餐式的增值服务产品和建议,为用户创造更多生产力价值。”东莞供电局市场营销部刘红说道。今年年初,东莞西区供电局结合实际创造性地提出了“送一买三”的商业模式,以免费搭建智能电房监测系统为切入点,成功推动慕思公司孵化“光伏+储能+配电运维”复合型产品订单,先后建设的电磁厨房、电热泵、冰蓄冷等综合能源项目为其带来显著效益。

此外,近年来,东莞供电局还大力推行便民利民的线上服务,24项供电业务已实现“网、掌、微、支、政”互联网远程渠道“五位一体”全覆盖,客户通过互联网远程服务渠道申报业务,供电局安排客户经理全程跟进,‘一次都不跑’

即可办理业务。日前,供电服务已全面进驻全市各园区(镇街)政务服务中心。

在厚街供电服务中心,专门开通的“老年人供电服务专窗”为老年人提供更周到和贴心细致的服务,帮助老年人在智能化时代跨越“数字鸿沟”,共享信息化改革成果。“老人们很喜欢这种服务,因为不用挂号等待就可以直接办理。有什么不明白的地方,我们及时协助他们快速办理用电业务。”该中心营业班班长黄合弟介绍说,服务专窗旁边放置了放大镜和眼镜,方便老人查看发票和数据,营业厅开设了老年人、残疾人爱心通道,在等待区设置老年人专座,配置柔软坐垫,避免老年人因坐冷凳子导致身体不适。